



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ»

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Курганская область

Город (населенный пункт):

Лебяжьевский район, село Лопатки

Полное название образовательной организации:

Муниципальное казенное образовательное учреждение
«Лопатинская средняя общеобразовательная школа»

Участник конкурса:

Васильева

Ксения

Евгеньевна

Класс, курс обучения участника:

9 класс

Тема сочинения:

Война – это горе и слезы

Жанр сочинения:

Рассказ

СОЧИНЕНИЕ

С той поры, как отгремели последние выстрелы Великой Отечественной войны, прошло 75 лет. Тысячи людей прошли через все испытания и мучения одной из самых жестоких войн XX века, войны 1941-1945 годов.

На судьбу советского народа выпали тяжелые годы испытаний: погибли отцы, братья, сыновья, мужья. Боль утраты войны не обошли стороной ни одну семью. Поэтому тема Великой Отечественной войны навсегда останется актуальной, а День победы - 9 мая – самым трогательным и душевным праздником нашей страны и республик бывшего СССР.

Когда шла Великая Отечественная война, на свете не было ни меня, ни моих родителей. Но я много слышала и знаю о войне, ведь горе и беда постигли и моих близких. Война вошла в каждый дом. Я всегда слышу в семье о том, что у меня был замечательный прадед, который участвовал в Великой Отечественной войне.

Васильев Степан Владимирович – мой прадедушка – родился 22 декабря 1912 года в селе Лопатки, вырос в многодетной семье.

Грянул 1941 год. Началась война. Каждый день кого-то из односельчан провожали на войну, а с 15 июля началась массовая мобилизация, в этот поток попал и Степан. Во дворе Лебяжьеvского военкомата – вспоминал прадедушка, - собрались в этот день столько мобилизованных сразу из нескольких районов, что когда повели их в колонне по четыре на отправку, то начало ее было уже на вокзале, а конц еще не вышел со двора. Посадили в «теплушки», но к большому удивлению эшелон тронулся не на запад, в сторону фронта, а на восток. Уже по дороге узнали, что на восточной границе возникла опасность нападения Японии, поэтому их и повезли туда...

Попал мой прадед в 1-ю гвардейскую мотострелковую дивизию. Бои шли жестокие, много погибших было как с немецкой стороны, так и с нашей.

Рядом с ним падали товарищи, приходилось переступать через них и – вперед. Смерть уже не пугала...

Под Брянском Степан был первый раз ранен. После госпиталя его воинская судьба сделала поворот: из мотострелковой, неожиданно для себя, попадает в кавалерию (1-й кавалерийский корпус имени Белова). Так как вырос он в деревне, лошадей не боялся и верхом ездил неплохо. В рубке лозы и другим кавалерийским премудростям пришлось две недели поучиться в запасном кавалерийском полку. Затем погрузили кавалеристов вместе с лошадьми в товарные вагоны и отправили на Юго-западный фронт, в сторону Сталинграда. В самом городе Степану Владимировичу воевать не пришлось, они шли в обход, а вот в захвате аэродрома Паулюса в станице Морозовской, поучаствовал. В одном из боев под Сталинградом он получил тяжелое лицевое ранение и потерял глаз. Снова попал в госпиталь, на этот раз в Туркмении в Ашхабаде, куда их, лежащих раненных, привезли целый

эшелон. Вылечили, но признали годным лишь к нестрелковой службе, продолжил службу в Ашхабаде, работая токарем в оружейной мастерской.

Демобилизовали его лишь осенью 1945 года. Вернулся домой гвардии младший сержант Степан Владимирович Васильев с заслуженными наградами – двумя орденами Отечественной войны I степени и многими другими медалями.

Вместе с женой Елизаветой Захаровной, воспитали троих детей. Супруги Васильевы пользовались в селе большим уважением.

В 1972 году мой прадед ушел на заслуженный отдых - пенсию. Если это можно назвать отдыхом. Степан Васильев не из тех, кто мог оставаться в стороне от людей. Общительный, он всегда был активистом. Много лет участвовал в художественной самодеятельности, играл на гармонии.

Встречался с молодежью и делился с нею воспоминаниями о ВОВ. Стоял и у истоков ветеранского движения в нашем селе.

Мой прадед ценил дружбу, всегда помогал товарищам в сложных ситуациях, они всегда могли положиться на него. Листая семейный альбом, мне удалось собрать фотографии прадеда с его другом Хазовым Алексеем Алексеевичем, с которым он дружил с самого раннего детства. Вместе воевали, вместе работали, вместе отдыхали.

В свой 94 день рождения, прадед дал интервью корреспондентам районной газеты «Вперед»: «Как вы спросите, я умудрился дожить до таких лет? А очень просто – никогда не давал себе поблажки, рано вставал и много работал. До 90 лет сам копал огород и убирал картошку. И сейчас летом люблю повозиться там, взять метелочку в руки и навести порядок во дворе. Любил и люблю пошутить.»

В октябре 2012 года мой прадедушка ушел из жизни, не дожив 2-х месяцев до своего 100-летия.

Мой прадед Васильев Степан Владимирович был защитником Родины, прошел Великую Отечественную войну от самого начала и до самого ее конца, внося посильный вклад в Великую Победу. Он являлся непосредственным участником исторических событий нашей Родины.

События ВОВ не прошли мимо моей семьи. Прадедушка, участник войны, был готов отдать за свободу Родины собственную жизнь. Об этом свидетельствуют полученные боевые награды ветерана.

Для каждого человека семья - это самое ценное, что есть в жизни. Мы должны не только знать и помнить своих предков, но и владеть историей своего рода. История семьи – это корни, без которых человек попросту не может жить.

Теперь уже нет нашего старшего поколения, но история рода не обрывается, она продолжается в детях, а значит, и в памяти семейной.

Я думаю, что прожил мой дедушка свою жизнь достойно, честно и сполна отдал долг своей Родине, вложив много труда и сил. А семье – тепла и любви. Нам, его внукам и правнукам, есть чему поучиться у него: как уважать людей, как любить, как Отечество беречь и как трудиться...

Я ОЧЕНЬ ГОРЖУСЬ СВОИМ ПРАДЕДУШКОЙ!